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« I l sottoscritto chiede d' interrogare il j 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio sulla disparità di t rat tamento per 
l a pesca con le reti a strascico tra il Com-
partimento di Gaeta, Napoli e Civitavecchia 
e per i mezzi at t i a fare osservare le di-
sposizioni ministeriali. 

«Cantarano», 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici perchè voglia prescrivere 
alla competente autorità governativa di ri-
chiamare la Società E o m a n a d e i t ramways 
a regolare servizio. 

« Santini ». 

« I l sottoscritto interroga 1' onorevole 
presidente del Consiglio dei ministri per 
sapere se estenderà anche in parte alle Pro-
vincie del Lazio, Umbria e Marche i prov-
vedimenti pel Mezzogiorno. 

« Leali ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per co-
noscere se ritenga conciliabili eolla serenità 
della scuola, colla civile tolleranza di tutte 
le convinzioni, collo stesso prestigio del Go-
verno, le agitazioni di professori e studenti, 
dirette a reclamare provvedimenti repres-
sivi contro un insigne letterato, membro 
del Consiglio superiore della pubblica istru-
zione, reo soltanto di coerenza ai principi 
apertamente professati sin da quando ve-
niva creduto degno dell'alto ufficio confe-
ritogli. 

« Cameroni ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro del-
le poste e dei telegrafi per sapere se non 
ritenga conveniente, in omaggio a un prin-
cipio sommamente democratico già adottato 
in casi analoghi da altri dicasteri, e nello 
stesso interesse morale dell'amministrazione, 
di disporre che il nuovo regolamento, con-
tenente il patto di lavoro del personale, 
prima di essere definitivamente approvato, 
venga portato a conoscenza del personale 
medesimo, mercè la pubblicazione di esso 
e delle rispettive relazioni nel Bullettino, o 
in altro modo qualsiasi -, salvo per quelle 
parti che, risolvendosi in disposizioni neces-
sarie per l 'applicazione dell'organico Stel-
lut i -Scala o in indubbii miglioramenti eco-
nomici alia condizione del personale, sia in-
dispensabile, dopo la già troppo lunga at-
tesa, che vengano poste immediatamente 
in vigore. 

« Turati ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministrò della marina per sapere come mai 
in un porto di prima categoria come quello 
di Ancona, non vi sia sempre, e special-
mente nelle notti burrascose, una lancia a 
vapore pronta al soccorso dei naufraghi. 

« Eomussi ». 

« I l sottoscri t to chiede di interrogare il 
Governo sulla opportunità di estendere l 'ora-
rio continuato, già parzialmente in vigore, 
agl ' impiegati di tut te le amministrazioni 
centrali. 

« Barzilai ». 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della pubblica istruzione sull 'abban-
dono in cui è lasciato l ' insegnamento della 
lingua tedesca nell' I s t i tuto tecnico di Reg-
gio Calabria, massime in questi ultimi mesi? 

in cui manca persino il titolare. 
« Larizza ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici e della 
marina, per sapere se e quando intendano 
provvedere le calate del porto di Savona 
di opportune grue di elevata potenzialità, 
delle quali il commercio sente quotidiano 
bisogno. ' 

« Astengo ». 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della pubblica istruzione per sapere 
se e come intenda provvedere d'urgenza 
alle dolorosissime condizioni dei maestri 
delle Provincie calabresi, sui quali, dopo il 
disastro del terremoto, imperversa quello 
della impossibilità di esigere gli stipendii 
loro spettanti . 

« Turati ». 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro delF interno per sapere se intende 
mandare in vigore prima delle vacanze estive 
il regolamento sanitario in applicazione della 
legge 25 febbraio 1904, mantenendo la clau-
sola del congedo annuale e della supplenza 
ai medici condotti. 

« Campi N n m a ì . 

« I l sottoscritto chiede di interogare il 
ministro dei lavori pubblici sulle illegali e 
inconsulte agitazioni, le quali tenderebbero 
a ritardare l 'appalto del primo tronco della 
direttissima E orna-Napoli, compimento di 


